

## “百人千场”名师 送教下乡活动走进青田

日前,浙江省教育厅2021年“百人千场”名师送教下乡活动走进青田县。浙江师范大学中小学教师培训中心选派组织专家、名师到青田开展学前教育、中小学体育、初中科学、高中语文等学科的送教下乡活动。

在各个学校专场,名师们上专业课、进行教学观摩、点评互动交流、分享专题知识,内容丰富,精彩纷呈。本次送教活动不仅发挥了专家团队的示范引领、帮扶作用,还为青田基层一线的教师送去了许多新理念、新方法。

通讯员 张敏元

## 城北游泳小将力争上游 蝉联市游泳联赛七连冠

近日,丽水市第七届中小学生游泳联赛在丽水学院游泳馆落下帷幕。莲都区城北小学代表队以总分285分位居小学组榜首,蝉联全市中小学生游泳联赛小学组七连冠。

此次联赛,由丽水市教育局、丽水市体育发展服务中心联合举办,小学组共有15个代表队参赛。比赛设男女100米自由泳、50米蝶泳、200米个人混合泳等组别。赛场上,城北小学选派的22名运动员发扬顽强拼搏、力争上游的游泳精神,发挥出色,共取得23个第一名、9个第二名、6个第三名的骄人成绩。

莲都区城北小学国家级游泳教练雷薛华老师说,城北小学是目前丽水市唯一一所游泳项目传统学校。孩子们成功的背后,离不开各级领导的关怀,离不开家长的鼎力相助,更离不开运动员们的刻苦训练。

记者 吕恺 通讯员 谢文军 章媚

## 缙云中小學生 绿茵场上赛球技

为促进校园足球活动蓬勃开展,丰富学生课余生活,培养学生健康体魄,提高学生足球运动竞技水平,9月23日至26日,缙云县2021年中小校园足球联赛在紫薇小学、瑞杰学校成功举办,来自全县23所学校32支代表队参加了比赛。

此次联赛分小学男子组、小学女子组、初中男子组、初中女子组进行,小学组为5人制,初中组为8人制。带球过人、回追铲断、补位拦截、漂亮转身、大力射门,绿茵场上,运动员们斗志昂扬、大显身手,上演了一幕幕团结配合、顽强拼搏的精彩好戏,整个赛场青春活力迸发,尽享运动快乐。

经过4天激烈的角逐,紫薇小学饱览了小学男子组和女子组冠军,实验中学获得了初中男子组冠军,新建中学获得了初中女子组冠军。

记者 吕恺 通讯员 刘跃新 杜益杰

## 庆元中小學生 乒乓球桌一决高低

9月24日至26日,由庆元县教育局和庆元县文广旅体局主办的2021年庆元县中小学乒乓球比赛在庆元县体育馆举行,来自全县中小学的37支队伍150余名队员参加角逐。

比赛设高中男子组、高中女子组、初中男子组、初中女子组、城区小学男子组、城区小学女子组、农村小学男子组、农村小学女子组。长球、短球、防守、反攻,比赛现场紧张激烈、扣人心弦,充分展示了参赛选手扎实的基本功和良好心态。

最终,黄田镇校、实验二小获得体育道德风尚奖。庆元中学获得高中男子组、女子组第一名;蒲隆中学、庆元二中分获初中男子组、女子组第一名;蔚文小学、实验小学分获城区小学男子组、女子组第一名;大济小学、安南乡小分获农村小学男子组、女子组第一名。

记者 吕恺 通讯员 吴芳媛

# 同升一面旗同唱一首歌 童心向党喜迎国庆



图为缙云县天才宝贝幼儿园开展“祖国在我心中”“吾手绘吾心”活动。

□ 记者 吕恺 通讯员 谢依珊 王文 胡晓伟

本报讯 我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌。9月28日上午,缙云县机关幼儿园校园内,伴随着深情而优美的歌唱,一群群孩子挥舞着鲜艳的小红旗,在老师的带领下,边唱边向操场聚拢。在操场正前方的大屏上,身着节日盛装的新疆和县第一幼儿园的师生们,也挥舞着小红旗,同唱这首《我和我的祖国》。

原来,为了迎接建党百年的国庆节,该园与结对幼儿园新和一幼千里连线,以《同升一面旗 同唱一首歌》为主题,共同庆祝祖国生日。

起来,不愿做奴隶的人们!把我们的血肉筑成我们新的长城!铿锵有力的国歌声中,两面红艳艳的国旗在镜头内外同时升起,这是孩子们用最简单纯朴的方式,为祖国妈妈送上最真挚的生日祝福。

集中活动结束后,两地幼儿园以结对班级班对班连线的方式,同步开展个性化庆祝活动。

今年的国庆节,恰逢建党百年。中华民族一家亲、同心共筑中国梦,是中华民族共同体教育的目标,孩子们与老师一起策划了两地连线共贺国庆的

活动,更加牢固地树立起中华民族共同体意识,是所有教育工作者喜闻乐见的事情。祝愿我们的祖国更加富强、繁华!徐艳芳园长说。

为了迎接国庆,国庆前夕,莲都区机关幼儿园教育集团的小朋友开展了自制国旗迎国庆活动,孩子们通过手工制作国旗,加深了对国旗的了解。

活动中,老师为幼儿们讲解了国庆节的由来及五星红旗的构成与内涵,幼儿们的眼神中充满了对五星红旗的热爱。随后,老师还手把手地教幼儿们画五星、裁剪、粘贴,一步步制作五星红旗,当孩子们看到手中的五星红旗制作成功时,稚嫩的脸上充满了成就感和幸福感。

昨日,缙云县天才宝贝幼儿园联合缙云县交警大队城镇中队开展了“小小中国梦、深深爱国情”升国旗仪式,为祖国妈妈庆生。当五星红旗冉冉升起,小朋友们稚嫩而肃穆的脸庞流露出无限敬仰。

庆国庆、展师风、树师德、清廉教师演讲比赛、童声赞祖国活动、制作红旗祝祖国妈妈生日快乐,该园开展了国庆主题系列活动,用不同形式表达了对祖国的热爱和美好祝福,激发了孩子们的爱国情怀。

## 丰收的稻田是教室 收割的校长是老师 丰收的田野也是少年成长的课堂

□ 记者 吕恺 通讯员 陈晓静 郑重 杜益杰

本报讯 初秋骄阳似火,日前,缙云县前路乡后青村的农田里迎来了一群小小少年。来自缙云县实验二小、团结小学、上王小学的120余名学生,在老师们的带领下,开展水稻收割活动,发动孩子们用劳动和汗水献礼国庆。

为了孩子们的安全,下田前,团结小学的校长卢伟升为同学们讲解了割稻子的方法和要领,并亲自做了演示。孩子们按照卢校长教的方法,拿着镰刀,小心翼翼地迈进金黄色的稻田。孩子们左手紧抓着一把稻杆儿,右手挥舞着镰刀,从容地与稻子“切磋”起来。一套完整的割稻动作一气呵成。沉甸甸的稻穗在空中摇曳着,似乎是在给孩子们加油。

水稻杆割下来后,孩子们在打谷桶打起了谷子。啪一用力,金黄的稻谷四处飞扬。团结小学402班的梁宇成赶紧放下镰刀,弯腰去捡掉落的谷粒。身边的同学也纷纷弯腰捡起了谷粒。梁宇成说:“每一颗稻谷都是在农民伯伯们汗水的滋润下结出的果实,要学会珍惜。”



当今的孩子很少有机会参与农活劳作,在“双减”大背景之下,这样的一次亲身体验活动,让他们感受到了水稻收割的辛劳,感知了粮食丰收的喜悦,知晓得粮之不易,方悟待粮倍珍惜。学校相关负责人表示,与其天天嘴上念叨,不如让学生们走出校园,走进田野,体验水稻收获的乐趣,传承中华悠久的农耕文化。

## 国防知识进遂昌校园 播下爱国拥军的种子

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景 潘周利

本报讯 快来看,现代化陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队!9月27日午间休息时间,遂昌县妙高小学的孩子三五成群地围看着国防教育展板。

从9月18日开始,由遂昌县国防教育委员会办公室组织开展的题为《迈向强国新征程 军民共筑强军梦》国防教育展板先后走进县城各校。40块展板的内容涉及解放军军史、中国国防史、改革强军成果、现代化武器装备、国防教育知识、信息化战争知识、强边固防常识等多方面内容,展板内容系统强、图文并茂、具有极强的视觉冲击力。

我要好好学习,锻炼身体,保护眼睛,长大了当一名解放军,保卫祖国,为国争光!当兵一直是妙高小学305班郑家成的梦想,看完展板后的他更坚定了自己的信念。

长征历程、战略转移、古田会议,展板每到一处,都深受孩子们的欢迎。在遂昌育才小学,当国防教育知识的展板沿着教学楼活动区域整齐地陈列后,一个个解放战争故事,守护边疆的解放军叔叔,阅兵式上的解放军叔叔,无一不让学生们竖起大拇指。

育才小学少先队辅导员谢巧文说:“人民军队的历史,就是一部坚决听党指挥的历史。此次展出让全县青少年系统地了解了党史、人民军队史、国防教育知识,在他们心中播撒下了爱国拥军的种子。”